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초등학교 4학년

1.	11/13+10/13=21/13=1&8/13이므로
	 ㉠=1, ㉡=8입니다.

	 따라서 ㉠과 ㉡의 합은 1+8=9입니다.

2.	6&5/8+6&5/8+2&7/8+2&7/8=16&24/8=19(cm)

3.	33/7=4&5/7, 29/7=4&1/7이므로 가장 큰 수는 5,

	 가장 작은 수는 29/7입니다,

	 5-29/7=35/7-29/7=6/7이므로 ▒+의 값은

	 7+6=13입니다.

4.	이등변삼각형은 두 각의 크기가 같으므로
	 180*-(40*+40*)=100*입니다.

5.	 (이등변삼각형의 세 변의 길이의 합)
	 =20+20+26=66(cm)

	 (정삼각형의 한 변의 길이)=66÷3=22(cm)

6.	세 삼각형의 예각의 개수는 2+3+2=7(개)이고. 
세 삼각형 중 둔각은 둔각삼각형에 1개가 있으므

로 예각과 둔각의 개수의 차는 7-1=6(개)입니다.

1. 9	 2. 19
3. 13	 4. 100
5. 22	 6. 6
7. 10	 8. ③
9. 21	 10. 19

11. 12	 12. 45
13. 13	 14. 13
15. 52	 16. 14
17. 6	 18. 81
19. 4	 20. 108
21. 12	 22. 87
23. 18	 24. 60
25. 72	 26. 27
27. 117	 28. 30
29. 16	 30. 102

7.	84.79는 8.479의 10배이므로 민주네 텃밭에서 
수확한 고구마의 무게는 인호네 텃밭에서 수확

한 고구마의 무게의 10배입니다.

8.	㉡에 0, ㉢에 9를 넣으면 12.013>9.95이므로
	 ㉡>㉢입니다.

	 ㉢에 0, ㉠에 9를 넣으면 0.95>0.947이므로

	 ㉢>㉠입니다.

	 따라서 세 수의 크기를 비교하면

	 ㉡>㉢>㉠입니다.

9.	3109 m=3.109 km이므로
	 (등산한 거리)=4.598+3.109=7.707(km)

	 → 7+7+0+7=21

10.	직선 가와 직선 나 사이의 거리는 14 cm이고, 
직선 나와 직선 다 사이의 거리는 5 cm이므로 

직선 가와 직선 다 사이의 거리는

	 14+5=19(cm)입니다.

11.	 (평행사변형의 네 변의 길이의 합)
	 =14+10+14+10=48(cm)

	 (마름모의 한 변의 길이)=48÷4=12(cm)

12.	평행사변형은 이웃하는 두 각의 크기의 합이
	 180*이므로

	 (각 ㄹㄷㅂ)=180*-135*=45*입니다.

	 직사각형은 네 각의 크기가 90*이므로 

	 (각 ㄴㄷㄹ)=90*이고

	 한 직선이 이루는 각의 크기는 180*이므로

	 ㉠=180*-45*-90*=45*입니다.

13.	3&5/8+4&7/8-6&1/8=7&12/8-6&1/8=1&11/8

	 	 =2&3/8(km)

	 따라서 ㉠=2, ㉡=8, ㉢=3이므로

	 ㉠+㉡+㉢=2+8+3=13입니다.

14.	㉠-㉡>2이고 ㉠과 ㉡은 9보다 작습니다.
	 ㉠+㉡의 값이 가장 클 때는 ㉠=8, ㉡=5일 때

이므로 8+5=13입니다.

15.	이등변삼각형 ㄱㄷㄹ에서
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	 (각 ㄱㄹㄷ)=(각 ㄷㄱㄹ)=32°이고

	 (각 ㄱㄷㄹ)=180°-32°-32°=116°입니다.

	 이등변삼각형 ㄱㄴㄷ에서

	 (각 ㄱㄷㄴ)=180°-116°=64°이므로

	 (각 ㄴㄱㄷ)=180°-64°-64°=52°입니다,

16.	삼각형 1칸짜리：6개
	 삼각형 2칸짜리：4개

	 삼각형 6칸짜리：4개

	 MS 6+4+4=14(개)

17.	0.1이 6개, 0.01이 19개, 0.001이 3개인 수는
0.793입니다.

	 0.793보다 크고 0.8보다 작은 소수 세 자리 

수는 0.794, 0.795, 0.796, 0.797, 0.798,

	 0.799이므로 모두 6개입니다.

18.	 (공 한 개의 무게)=7.31-6.66=0.65(kg)
	 공 10개의 무게는 공 한 개의 무게의 10배이므

로 6.5 kg입니다.

	 따라서 빈 상자만의 무게는

	 7.31-6.5=0.81(kg)입니다.

	 MS 0.81×100=81

19.	 (변 ㅁㅂ의 길이)=17-(6+7)=4(cm)

20.	정삼각형은 세 변의 길이가 모두 같고 마름모는 
네 변의 길이가 모두 같으므로

	 (선분 ㄷㄹ)=(선분 ㄹㅁ)=(선분 ㅅㄹ)입니다.

	 (선분 ㄷㄹ)+(선분 ㄹㅁ)=36 cm이므로

	 (선분 ㄷㄹ)=(선분 ㄹㅁ)=18(cm)이고

	 (선분 ㅅㄷ)=(선분 ㄷㄹ)=(선분 ㄹㅅ)

	 	 =(선분 ㄹㅁ)=(선분 ㅁㅂ)

	 	 =(선분 ㅂㅅ)=18(cm)입니다.

	 평행사변형 ㄱㄴㄷㅅ에서

	 (선분 ㅅㄷ)=(선분 ㄱㄴ)=18(cm)이고 

	 둘레의 길이는 54 cm이므로

	 (선분 ㄱㅅ)+(선분 ㄴㄷ)=54-36=18(cm)

	 (선분 ㄱㅅ)=(선분 ㄴㄷ)이므로

	 (선분 ㄱㅅ)=9(cm)입니다.

	 (사다리꼴 ㄱㄴㅁㅂ의 둘레)

	 =18+9+36+18+18+9=108(cm)입니다.

21.	㉮-㉯=10&1/8=81/8, ㉮+㉯=13&7/8=111/8

	 (㉮의 분자)=(81+111)÷2=96

	 따라서 96/8=12입니다.

22.	 (각 ㄱㄷㄴ)+(각 ㄱㄷㄹ)=180°이고
	 (각 ㄱㄷㄴ)=(180°-3°)÷3+3°=59°+3°

	 	 =62°입니다.

	 삼각형 ㄱㄴㄷ이 이등변삼각형이므로

	 (각 ㄴㄱㄷ)=180°-62°-62°=56°입니다.

	 삼각형 ㄱㄷㄹ이 이등변삼각형이므로

	 (각 ㄱㄷㄹ)=180°-62°=118°,

	 (각 ㄷㄱㄹ)=(180°-118°)÷2=31°입니다.

	 MS (각 ㄴㄱㄹ)=(각 ㄴㄱㄷ)+(각 ㄷㄱㄹ)

	 	 =56°+31°=87°

23.	 (늑대)+(표범)=83.02 kg,
	 (표범)+(하이에나)=80.23 kg,

	 (늑대)+(하이에나)=81.23 kg이므로

	 (늑대)+(표범)+(표범)+(하이에나)+(늑대)

	 +(하이에나)=244.48(kg)입니다.

	 따라서 (늑대)+(표범)+(하이에나)의 무게는

	 244.48 kg의 반인 122.24 kg입니다.

	 (하이에나)=122.24-83.02=39.22(kg)

	 (늑대)=122.24-80.23=42.01(kg)

	 (표범)=122.24-81.23=41.01(kg)

	 따라서 가장 무거운 동물과 가장 가벼운 동물의 

무게의 차는 42.01-39.22=2.79(kg)이므로

	 ㉠+㉡+㉢=2+7+9=18입니다.

24.	영수와 정태가 한 걸음씩 걸었을 때 각각 걸은 
거리의 합은 0.83+0.77=1.6(m)이고, 호수

의 둘레는 1.6 km=1600 m이므로 영수와 정

태가 각각 1000걸음씩 걸으면 처음으로 만나게 

됩니다. 

	 (영수가 걸은 거리)=(0.83 m의 1000배)

	 	 =830 m

	 (정태가 걸은 거리)=(0.77 m의 1000배)

	 	 =770 m

	 (영수와 정태가 걸은 거리의 차)

	 =830-770=60(m)
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25.	오른쪽 그림과 같이 선
분 ㄴㄷ을 연장하면 평

행선과 한 직선이 만날 

때 생기는 같은 쪽의 

각의 크기는 같으므로

	 (각 ㅁㄴㅂ)

	 =(각 ㄹㄷㅈ)=76°

	 입니다.

	 (각 ㅂㄷㅅ)=180°-76°=104°이고

	 (변 ㄴㅂ)=(변 ㅂㄷ)=(변 ㄷㅅ)=(변 ㅅㄹ)이

므로 삼각형 ㄷㅂㅅ는 이등변삼각형입니다.

	 (각 ㄷㅅㅂ)=(180°-104°)÷2=38°,

	 (각 ㅂㅅㅇ)=180°-34°-38°=108°입니다.

	 평행사변형에서 이웃한 각의 합은 180°이므로 

	 ㉠=180°-108°=72°입니다.

26.	◆+★+♥=13에서
	 ◆+◆+3&5/13+(◆×3)=13,

	 ◆×5=13-3&5/13=12&13/13-3&5/13

	 	 =9&8/13=125/13

	 ◆×5=125/13=25/13+25/13+25/13+25/13+25/13

	 이므로 ◆=25/13=1&12/13입니다.

	 ★=◆+3&5/13=1&12/13+3&5/13=4&17/13=5&4/13

	 ♥=◆×3=◆+◆+◆

	 	 =1&12/13+1&12/13+1&12/13=3&36/13=5&10/13

	 세 분수 중 가장 큰 분수는 5&10/13이고, 가장 작은

	 분수는 1&12/13이므로 두 분수의 차는

	 5&10/13-1&12/13=4&23/13-1&12/13=3&11/13입니다.

	 MS ㉠+㉡+㉢=3+13+11=27

27.	 (자연수 부분)=(1+2+c+8)\3
	 	 =36\3=108

	 (진분수 부분)=11/9+3/9+5/92\9=9

	 MS 108+9=117

28.	 (변 ㄴㄹ)=(변 ㄹㅅ)이므로 삼각형 ㄹㄴㅅ은 
이등변삼각형입니다.

	 (각 ㄴㄹㅅ)=60*+90*=150*이므로

	 (각 ㄹㅅㄴ)=(180*-150*)÷2=15*입니다.

	 따라서 ㉠=90*-15*=75*입니다.

	 사각형 ㅇㅁㅂㅅ의 네 각의 크기의 합은 360*이

므로 ㉡=360*-90*-90*-75*=105*입니다.

	 따라서 ㉠과 ㉡의 각의 크기의 차는

	 105*-75*=30*입니다.

29.	바르게 계산한 결과를 ㉠㉡.㉢㉣이라 하면

	

㉠㉡㉢㉣

- ㉠㉡.㉢㉣

3 1 1 6 . 5 2

	 ㉣=8, ㉢=4, ㉡=1, ㉠=3입니다.

	 따라서 바르게 계산한 결과는 31.48입니다.

	 MS 3+1+4+8=16

30.	2칸짜리：6\3=18(개)
	 3칸짜리：9\3=27(개)

	 4칸짜리：6\3=18(개)

	 5칸짜리：4\3=12(개)

	 6칸짜리：2\3=6(개)

	 7칸짜리：1\3=3(개)

	 8칸짜리：4\3=12(개)

	 12칸짜리：1\3=3(개)

	 15칸짜리：1\3=3(개)

	 따라서 모두 102개입니다.
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